
رئیس‌جمهور روسیه گفت: ابتکار عمل 
استراتژیک در میدان نبرد پس از بیرون راندن 
ک کورسک، کاملا به  نیروهای اوکراین از خا
دست نیروهای مسلح روسیه افتاده است. 
ولادیمیر پوتین جمعه در نشست جمع‌بندی 
نتایج سال ۲۰۲۵ )۱۴۰۴ خورشیدی( و کنفرانس 
مطبوعاتی سالانه خود در مسکو افزود: 
نیروهای روسیه در تمام تمامی خطوط 
جبهه در حال پیشروی هستند. وی با بیان 
اینکه نیروهای روسیه در سراسر خط تماس 
در حال پیشروی هستند و دشمن در حال 
عقب‌نشینی است، بیان داشت: ۵۰ درصد 
شهر دیمیتروف تحت کنترل نیروهای مسلح 
روسیه درآمده است. رئیس‌جمهور روسیه 
ادامه داد: اوکراین تلاش‌های ناموفقی را برای 
بازپس‌گیری حداقل بخشی از کراسنوارمیسک 
انجام می‌دهد اما متحمل خسارات جدی 
شده است. به گفته پوتین، منطقه دیمیتروف 
کاملا در محاصره روسبه قرار دارد. وی ادامه 
داد: نیروهای مسلح روسیه در حال پیشروی 
از سورسک به سمت غرب هستند و با آزاد 
کردن مناطق زاپروژیا به سرعت در حال 
کید  پیشروی در این منطقه هستند. وی تا
کرد: اطمینان دارم که ارتش روسیه تا پایان 

سال به موفقیت‌های جدیدی در خطوط 
مقدم دست خواهد یافت. پوتین با اشاره به 
برنامه مسکو برای ایجاد مناطق حائل در مرز 
روسیه گفت: نیروهای مسلح ما در سومی و 
خارکف در حال ایجاد مناطق امن هستند. 
رئیس‌جمهور روسیه همچنین اضافه کرد که 
بیش از ۵۰ درصد از »هولیایپوله« تحت کنترل 
روسیه قرار دارد. پوتین خاطرنشان کرد: نبرد 
در »کنستانتینوفکا« در جریان است و بیش 
از ۵۰ درصد شهر در حال حاضر تحت کنترل 
ارتش روسیه است. وی در ادامه ویدیوی 

انتشار یافته از اظهارات ولودیمیر زلنسکی 
رئیس‌جمهور اوکراین مبنی بر تداوم تسلط 
این کشور بر منطقه کوپیانسک و حضور وی 
در این منطقه را نادرست خواند و از انتشار 
چنین ادعایی در سطح وسیع ابراز تعجب 
کرد و آن را به سابقه فعالیت زلنسکی در سینما 

مرتبط دانست. 
رئیس‌جمهور روسیه پس از آنکه زلنسکی 
از خودش در نزدیکی آنچه معتقد بود ورودی 
کوپیانسک است فیلم گرفت، او را بازیگری 
بااستعداد خواند.  پوتین در طعنه‌ای درباره 

ویدیوی زلنسکی در کنار تابلوی کوپیانسک 
گر همین الان جلوی در هستی  گفت: »ا
کنون کاملا  - داخل بیا«. او افزود :آن تابلو »ا
متفاوت به نظر می‌رسد« و اینکه آسمان 
کوپیانسک »از پهپادها پر شده - حتی 
نمی‌توانی نزدیکش شوی« رئیس‌جمهور 
روسیه خاطرنشان کرد: تلاش‌های اوکراین 
برای بازپس‌گیری قلمرو »به هر قیمتی« با 
موفقیت روبه‌رو نشده و اوکراین تقریباً ذخایر 
راهبردی نیروهایش را تمام کرده است. 
 ، وی عنوان کرد: از دست دادن این ذخایر
استدلال جدی‌ است که ممکن است اوکراین 
کره کند. روسیه هنوز  را مجبور به پای میز مذا
کره در مورد  شاهد تمایل اوکراین برای مذا
مساله ارضی نبوده است و عملا از ایده پایان 
دادن به درگیری به صورت مسالمت‌آمیز 
امتناع می‌کند. او یادآور شد: بحران اوکراین 
با کودتای نظامی در کی‌یف آغاز شد. پوتین با 
بیان اینکه روسیه از برخی سیگنال‌ها از جمله 
از سوی کی‌یف مبنی بر آمادگی اوکراین برای 
گاه است، افزود: روسیه آماده  انجام گفت‌وگو آ
و مایل است با از بین‌بردن ریشه‌های بحران 
به‌صورت مسالمت‌آمیز به درگیری در اوکراین 

پایان دهد.

گزارش

خبر

رئیس‌جمهور آمریکا در مصاحبه با یک شبکه 
آمریکایی اعام کرد که احتمال جنگ با ونزوئلا 
، دونالد ترامپ در  را رد نمی‌کند. به گزارش رویترز
مصاحبه‌ای با شبکه خبری ان‌بی‌سی بیان داشت 
که احتمال جنگ با ونزوئلا را روی میز حفظ می‌کند. 
وی در مصاحبه تلفنی با ان‌بی‌سی‌نیوز گفت: من 
این احتمال را رد نمی‌کنم، نه. بر اساس مصاحبه 
منتشر شده، ترامپ همچنین گفت: موارد بیشتری 
از توقیف‌ نفتکش‌ها در نزدیکی آب‌های ونزوئلا وجود 
خواهد داشت. به گزارش ایرنا، ترامپ از محاصره 
همه نفتکش‌های تحریم‌شده‌ای که به ونزوئا 
کاس این  وارد یا از آن خارج می‌شوند، خبر داد. کارا
تصمیم را نقض قوانین بین‌المللی دانست و آن 
را محکوم کرد و نیکولاس مادورو رئیس‌جمهوری 
ونزوئلا در مورد خطر وقوع »ویتنام جدید« هشدار 
داد. رئیس‌جمهوری آمریکا در میانه افزایش تنش‌ها 
کاس، با تکرار ادعاهایی درباره  بین واشنگتن- کارا
منابع نفت و انرژی ونزوئلا، آن کشور را به مصادره 

منابع تهدید کرد. دونالد ترامپ در جمع خبرنگاران 
از محاصره نفتکش‌های تحریم‌شده که وارد و خارج 
از ونزوئلا می‌شوند، دفاع کرد و گفت: اجازه نمی‌دهیم 
کسی از آنجا عبور کند. رئیس‌جمهوری آمریکا با ابراز 
عصبانیت خود از بیرون رانده شدن شرکت‌های 
آمریکایی از ونزوئا ادعا کرد: آنها )ونزوئا( نفت و 
انرژی ما را گرفته‌اند و ما آن را پس خواهیم گرفت. 
آنها به طور غیرقانونی آن را گرفتند. شرکت‌های ما 
را بیرون کردند. و ما می‌خواهیم همه را پس بگیریم. 
کاس تحت‌تاثیر  تنش‌ها میان واشنگتن و کارا
استقرار نظامیان ایالات‌متحده در کارائیب، به طور 
فزاینده‌ای در حال تشدید است و حدود یک‌سوم 
ناوگان دریایی آمریکا در این منطقه مستقر شده و 
جنگنده‌ها به طور مداوم در حریم هوایی بین‌المللی 
نزدیک ونزوئلا گشت‌زنی می‌کنند. از ماه سپتامبر، 
ارتش آمریکا ۲۴ حمله به کشتی‌هایی که ادعا می‌کند 
حامل مواد مخدر بوده‌اند، انجام داده و در این 

عملیات‌ها بیش از ۹۹ نفر را کشته است.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح روسیه 
بیان کرد که مسکو کاملا به پیمان جامع 
منع آزمایش‌های هسته‌ای پایبند است، اما 
گر ایالات‌متحده آزمایش‌های خود را از سر  ا
بگیرد، اقدامات مناسب را انجام خواهد داد. 
به گزارش خبرگزاری تاس، والری واسیلیویچ 
گراسیموف در نشستی برای وابستگان 
نظامی خارجی اظهارکرد که اتحاد آتلانتیک 
شمالی، به بهانه آنچه تهدید نظامی روسیه 
نامیده می‌شود، حضور نظامی خود را در 
نزدیکی مرزهای روسیه به طور قابل‌توجهی 
افزایش داده است. وی ادامه داد: ارتش 
روسیه ابتکار استراتژیک را به دست گرفته و 
محکم در دست دارد و در اوکراین در مقابل 
قدرت اقتصادی و نظامی غرب قرار دارد. 
پیمان آتلانتیک شمالی)ناتو(، به بهانه آنچه 
تهدید نظامی روسیه نامیده می‌شود، حضور 
نظامی خود را در نزدیکی مرزهای روسیه 
به طور قابل‌توجهی افزایش داده است. در 
جریان رزمایش نظامی »مدافع اروپا«، ناتو 
»گروه‌های قابل توجهی از نیروها« را به مرز 
روسیه اعزام کرد. گراسیموف گفت: این 
غرب است که موضعی تهدیدآمیز اتخاذ 
می‌کند زیرا به هدف خود یعنی تحمیل 
شکست استراتژیک به روسیه از طریق 
حمایت همه‌جانبه از پتانسیل نظامی 
اوکراین ادامه می‌دهد. افزایش پتانسیل 

نظامی ناتو و فعالیت آن در نزدیکی مرزهای 
روسیه، »چالش بلندمدتی« برای منافع این 
کشور ایجاد می‌کند. رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح روسیه ادامه داد: سهم سلاح‌های 
مدرن در نیروهای هسته‌ای استراتژیک 
کنون ۹۲ درصد است. روسیه کاملا به پیمان  ا
جامع منع آزمایش‌های هسته‌ای پایبند 
گر ایالات‌متحده آزمایش‌ها را از  است، اما ا
سر بگیرد، اقدامات تلافی‌جویانه مناسبی 
در پی خواهد داشت. وی بیان داشت: 
فروپاشی کامل سیستم کنترل تسلیحات 
بطور بر امنیت جهانی تأثیر خواهد گذاشت. 
ایالات‌متحده هنوز به ابتکار روسیه برای 
پایبندی به محدودیت‌های پیمان جدید 
کاهش تسلیحات استراتژیک )پیمان استارت 
جدید( به مدت یکسال پس از تکمیل آن، 
کنشی نشان نداده است. گراسیموف  وا
افزود: پیمان استارت جدید اسما لازم‌الاجرا 
است و پس از انقضای آن در ماه فوریه »هیچ 
محدودیتی در این زمینه وجود نخواهد 
داشت« وی تصریح کرد: غرب دوباره در 
منزوی‌کردن روسیه شکست خورده است 
کشورهای بیشتری دیدگاه‌های مسکو را در 
مورد تشکیل معماری چندقطبی روابط 
ک می‌گذارند و آنها  بین‌الملل به اشترا
همچنین علل و اهداف واقعی عملیات ویژه 

نظامی را درک می‌کنند.

دونالد ترامپ:

هشدار روسیه به آمریکا احتمال جنگ با ونزوئلا را رد نمی‌کنم

تداوم تنش‌های آبی در شبه قاره
اسلام‌آباد به دهلی‌نو هشدار داد

کستان، هند را به تحرکات  وزیر امور خارجه پا
عامدانه برای منحرف‌کردن جریان آب به سمت 
کستان و تداوم نقض پیمان مشترک آبی متهم  پا
کرد و هشدار داد: این اقدامات دهلی‌نو را به مثابه 
جنگ تلقی می‌کنیم و نسبت به هرگونه استفاده 
کستان  هندی‌ها از آب به عنوان سلاح علیه مردم پا
هشدار می‌دهیم. در کنار تنش‌های قدیمی و 
رویارویی‌های نظامی میان ۲ همسایه اتمی جنوب 
آسیا، اختلافات آنان بر سر آب و نیز عقب‌نشینی 
کستان  هند از پیروی از پیمان مشترک آبی با پا
موسوم به IWT همچنان ادامه دارد. دولت هند 
کنش به یک حمله  اوایل اردیبهشت امسال در وا
مسلحانه به گردشگران در منطقه پهلگام واقع در 
کشمیر تحت کنترل این کشور که ۲۴ کشته داشت، 
کستان به دست داشتن در  ضمن متهم کردن پا
این حادثه، معاهده مشترک آبی را تعلیق کرد. ۲ 
هفته بعد از این حادثه، هند دست به حمله نظامی 
کستان نیز در پاسخ به تجاوزگری  کستان زد و پا به پا
کش ضمن سرنگونی چند جنگنده هندی  به خا
ک این کشور را بمباران کرد. به‌رغم  چند نقطه در خا
کستان و هند، چالش  برقراری آتش‌بس میان پا
حقابه همچنان به یک تهدید بالقوه برای گسترش 
دامنه تنش‌های کنونی بین ۲ کشور اتمی مشاهده 
کستان بار  می‌شود و در تازه‌ترین این تحولات پا
دیگر به هند نسبت به هرگونه دستکاری در مسیر 
جریان آب به سمت خود هشدار داد. سناتور محمد 
اسحاق دار معاون نخست وزیر و وزیر امور خارجه 
کستان اظهارکرد که هند همچنان با بی‌توجهی  پا
کامل به معاهده مشترک آب، به ساخت غیرقانونی 
سدها ادامه می‌دهد تا یک »عمل انجام شده« 
را تحمیل کند. وی اظهار داشت: هند همچنین 
ک‌گذاری اطلاعات پیشرفته، داده‌های  اشترا
هیدرولوژیکی و نظارت مشترک مورد نیاز معاهده 
کستان را در  آبی را متوقف کرده که این وضعیت پا
معرض سیل و خشکسالی قرار داده است. اسحاق 
دار افزود: چنین رفتارهای غیرقانونی و عامدانه 
از سوی هند، پتانسیل ایجاد بحران انسانی در 
کستان را دارد. ما به هندی ها هشدار می‌دهیم که  پا
کستان را  استفاده از آب به عنوان سلاح علیه مردم پا
کستان مایل است مجددا  متوقف کنند. وی گفت: پا
کید کند که معاهده آب‌های بین‌المللی یک ابزار  تأ
قانونی الزام‌آور است که سهم ارزشمندی در صلح و 
ثبات در جنوب آسیا داشته است. نقض آن، از یک 
سو، نقض‌ناپذیری معاهدات بین‌المللی را تهدید 
، تهدیدهای جدی برای  می‌کند و از سوی دیگر
صلح و امنیت منطقه‌ای، اصول حسن همجواری 
کم بر روابط بین کشورها را به وجود  و هنجارهای حا
کید کرد: ما از جامعه  کستان تا می‌آورد. وزیر خارجه پا
بین‌المللی، به ویژه اعضای شورای امنیت سازمان 
ملل از جمله دبیر کل سازمان ملل می‌خواهیم 
که اقدامات فوری برای رسیدگی به این وضعیت 
کستان همچنان به حل  انجام دهند. وی افزود: پا
مسالمت‌آمیز اختلافات و مسائل با هند متعهد 
است، اما در مورد حقوق وجودی آب مردم خود 

مصالحه نخواهد کرد.

جابه‌جایی پرهزینه سفارت لندن در واشنگتن
« جایگزین »مندلسون« شد  »ترنر

دولت انگلیس در اقدامی برای ترمیم حاشیه پرهزینه 
سفارت این کشور در واشنگتن پس از کناره‌گیری »پیتر 
مندلسون« را به‌دلیل ارتباط با جفری اپستین، میلیاردر 
آمریکایی و چهره جنجالی پرونده‌های سوءاستفاده جنسی، 
دکتر »کریستین ترنر« مدیرکل سیاسی پیشین وزارت خارجه 
انگلیس و چهره آشنا را در چند دور گفت‌وگوهای هسته‌ای 
ایران با سه کشور اروپایی به‌عنوان سفیر جدید نزد آمریکا 
انتصاب کرد. به گزارش ایرنا، وزارت خارجه انگلیس اعلام 
کرد که کریستین ترنر به‌عنوان سفیر بعدی این کشور در 
ایالات‌متحده معرفی شده است. پادشاه انگلیس پس از 
تصویب توصیه وزیر خارجه انگلیس این انتصاب را تأیید کرده 
کنون روند اخذ موافقت رسمی دولت آمریکا برای پذیرش  و ا
سفیر جدید آغاز شده است. کی‌یر استارمر نخست‌وزیر 
انگلیس با اشاره به آنچه »رابطه ویژه« میان لندن و واشنگتن 
نامیده می‌شود، از انتصاب ترنر استقبال کرد و گفت: تجربه 
ترنر به تقویت پیوندهای اقتصادی و امنیتی دو کشور کمک 
می‌کند و »برای مردم انگلیس« دستاورد خواهد داشت. 
ایوت کوپر، وزیر خارجه این کشور هم ترنر را دیپلماتی با تجربه 
توصیف کرد و بیان داشت که حضور او در واشنگتن برای 
پیشبرد آنچه انگلیس »ارزش‌ها و منافع مشترک« می‌نامد، 
مهم است. این جابه‌جایی در حالی انجام می‌شود که 
سفارت انگلیس در واشنگتن از پاییز امسال درگیر حاشیه‌ای 
بی‌سابقه بود و دولت انگلیس در ۱۱ سپتامبر ۲۰۲۵ اعلام کرد 
که پیتر مندلسون را به‌دلیل اطلاعات تازه در ایمیل‌های 
او و عمق و گستره ارتباطش با جفری اپستین از سمت 
کید شده  سفیر برکنار کرده است. در بیانیه رسمی دولت تأ
بود که این تصمیم با لحاظ »رنج و آسیب قربانیان جرایم 
اپستین« اتخاذ شده و کناره‌گیری مندلسون از همان لحظه 
اثر اجرایی پیدا کرده است. ناظران در لندن می‌گویند این 
جابه‌جایی پس از حاشیه مربوط به مندلسون، تلاشی برای 
کنترل آسیب سیاسی و بازگرداندن تمرکز سفارت انگلیس 
در واشنگتن به مسیر معمول دیپلماتیک است. این تحول 
همچنین در شرایطی رخ می‌دهد که رابطه فراآتلانتیک زیر 
سایه اختلاف‌نظرهای سیاسی، امنیتی و اقتصادی، برای 
پایتخت‌های اروپایی پرتنش‌تر شده است. طبق بیانیه وزارت 
خارجه انگلیس، ترنر پیش‌تر به‌عنوان سفیر و نماینده دائم 
این کشور در سازمان ملل متحد در نیویورک معرفی شده، 
اما هنوز این سمت را تحویل نگرفته بود. او از ژانویه ۲۰۲۳ تا 
سپتامبر ۲۰۲۵ مدیرکل سیاسی وزارت خارجه انگلیس بود 
کستان،  و پیش از آن، به‌عنوان کمیسر عالی انگلیس در پا
مشاور امور بین‌الملل نخست‌وزیر و معاون مشاور امنیت ملی 
در دفتر نخست‌وزیری فعالیت کرده است. در حوزه سیاست 
خارجی، او از سال‌ها پیش با پرونده‌های خاورمیانه‌ای و 
به‌ویژه موضوع هسته‌ای ایران بی‌ارتباط نبوده است. ترنر 
زمانی‌که مدیرکل سیاسی وزارت خارجه انگلیس بود، در 
نشست‌های مدیران سیاسی سه کشور اروپایی با مقام‌های 
ایرانی درباره موضوع هسته‌ای حضور داشت. با این انتصاب، 
لندن پس از رسوایی پرهزینه مندلسون می‌کوشد چهره‌ای 
کم‌حاشیه‌تر اما کاملا سیاسی را راهی واشنگتن کند؛ دیپلماتی 
که هم با سازوکارهای تصمیم‌گیری در لندن آشناست و هم 
سال‌ها در خط مقدم پرونده‌های حساس خاورمیانه‌ای از 
جمله گفت‌وگوهای هسته‌ای با ایران حضور داشته است. 
این ترکیب، در زمانی‌که ادعاهای غرب درباره نقش خود در 
مدیریت بحران‌های جهانی و دفاع از نظم بین‌المللی بیش 
از گذشته زیر ذره‌بین تناقض‌ها و نتیجه عملکرد عملی قرار 
گرفته، می‌تواند جایگاه سفیر جدید انگلیس در واشنگتن را 
به یکی از مهم‌ترین و زیر فشارترین کرسی‌های دیپلماتیک 

اروپا تبدیل کند.

ولادیمیر پوتین:

ابتکار عمل در دست روسیه است
ویدیوی زلنسکی درباره کوپیانسک جعلی است
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